

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

## День Отца



**Есть слово-образ, слово-образец,  
И это слово чистое: «Отец».  
Есть слово-храм, возвышенный венец,  
И это слово вечное: «Отец».  
Есть слово-дом и крыша, и боец,  
И это слово прочное: «Отец».  
Есть слово-сердце, нежность, наконец,  
Есть слово-слезы, это мой Отец....**

Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина День отца признается официальным праздником в России с 2021 года и отмечается в третье воскресенье октября. День отца – ежегодный праздник, который отмечается во многих странах мира. Празднику всего один год. Но история его возникновения уходит в далекое прошлое нашего государства, становится культурным достоянием современной семьи и ее традиций. В сознании наших предков понятие отца связывалось с понятием рода. Что превращало род в семью? Внутренняя согласованность, единение – то, что называется «семейный лад». Порядок семейной жизни – домостроительство – определяла сильная «единодержавная» власть главы дома. В памятнике русской литературы и культуры XVI века «Домострой» такой статус отца объясняется его обязанностью – «обеспечить дом экономически и устроить его обитателей нравственно». Отец был призван нести за всех членов семьи великую нравственную ответственность. Такой праздник нужен, чтобы выразить особое отношение: любовь и благодарность к дорогому человеку. Часто отцы рассказывают о своей работе: почему они выбрали эту профессию, какую пользу она приносит людям, и как было бы хорошо, если бы сын или дочка тоже получили такую специальность. И у нас, у детей, возникает желание продолжить дело отца.

**По материалам РАЗГОВОРА  
О ВАЖНОМ**

**ЭТОТ ВЫПУСК ПОСВЯЩЕН САМЫМ  
НАШИМ БЛИЗКИМ ЛЮДЯМ –  
НАШИМ ОТЦАМ**

## ХРОНОГРАФ

22 октября 2022 года конструкторское бюро ПАО «Туполев» отметило свой 100-летний юбилей. В это день нельзя было не вспомнить о легендарном гениальном конструкторе, о его КБ. В лицее прошли классные часы, уроки, посвященные этой замечательной дате.



Андрей Николаевич Туполев... Это имя знакомо в нашей стране каждому. Самолеты, разработанные им, до сих пор эксплуатируются, а созданное им конструкторское бюро успешно работает над новыми проектами. Туполев, бесспорно, – легенда авиации. Но на своем жизненном пути этому замечательному инженеру пришлось пройти через многие испытания. Начало двадцатого века – это время появления авиации. Инженеры всего мира были охвачены энтузиазмом самолетостроения, конструированием летательных аппаратов тяжелее воздуха. В тяжелейших условиях начала двадцатых в Советской России проявился особенно ярко талант А.Н. Туполева. Он создает самую передовую в мире технологию, проводя идею конструирования цельнометаллических самолетов. Уже в 1925 году начинается производство одного из лучших в мире на тот период самолетов ТБ-1. Этот путь оказался настолько перспективным, что развитие авиации идет по нему практически до настоящего времени. В дальнейшем Андрей Николаевич и его сотрудники разрабатывают самолеты, на которых были установлены рекорды дальности, осуществлена посадка на Северный полюс, совершен знаменательный перелет Чкалова в США. Главной задачей КБ Туполева было создание бомбардировщиков, не уступающих лучшим зарубежным образцам. Но в эти сложные годы гениальному конструктору предстояло выдержать арест, ложные обвинения, Бутырскую тюрьму, работу в лесу, за забором с вышками в «Особом техническом бюро при НКВД СССР». Там уже работала сильная группа зеков-авиационников: известные конструкторы В. Петляков, В. Мясищев, Р. Бартини, И. Неман, разработчик авиационного вооружения А. Надашкевич, конструктор двигателей К. Минкнер, многие сотрудники Туполева. В послевоенные годы многие инженеры, конструкторы и другие безвинно осужденные были освобождены по его ходатайству. Особое место в творчестве А.Н. Туполева занимает разработка сверхзвукового пассажирского самолета Ту-144. Следует заметить, что такие самолеты опередили свое время. Так, несколько лет назад был выведен из эксплуатации сверхзвуковой «Конкорд» – перевозки пассажиров на подобных аппаратах пока себя не оправдывают. Ту-144 совершил первый полет в 1971 году. Самолет Туполева привлекал своим видом – изменяющееся положение носовой части делало его похожим на грациозную птицу. Это был прощальный дар Андрея Николаевича авиации – в декабре 1972 года его не стало. Он придавал этому проекту огромное значение, указывая, что создание сверхзвукового пассажирского самолета – это новый этап развития авиации. Велика была роль Андрея Николаевича, создавшего более 100 видов самолетов. Жизнь и творчество Андрея Николаевича можно сравнить с полетом в трудных условиях: блестящий взлет, напряженный полет в условиях турбулентности, грозowych фронтов, плохой видимости и блестящее завершение, достойное одного из тех великих людей, которые создавали авиацию. Вот на такого человека хочется быть похожим. *Д. Стовбун 8 кл.*



22 октября 1922 года – считается официальной датой образования ОКБ А.Н. Туполева. Под руководством Андрея Туполева было создано более 200 проектов гражданских и военных самолетов, торпедных катеров и аэросаней. Около 70 из этих проектов было реализовано в опытных и серийных конструкциях. Великий авиаконструктор Туполев не оставил после себя книгу воспоминаний. На все предложения написать о своей жизни он обычно отвечал: «Я не пишу, а делаю». На «тушках», созданных под его руководством, установлено свыше 270 мировых рекордов, выполнено около 30 выдающихся перелетов. Именно на самолетах Туполева советские летчики совершили первую посадку на Северном полюсе, Чкалов и Громов выполнили рекордные перелеты в Америку, а в 1959 году Хрущев впервые посетил США. Туполев говорил: «Хорошо летать могут только красивые самолеты». Он был убежден и в другом: в том, что каждый военный самолет может иметь пассажирский аналог. Под руководством Андрея Николаевича была создана целая серия боевых тяжелых самолетов, ставших на долгие годы основой отечественных стратегических авиационных сил. Среди них Ту-95 – самый скоростной и единственный в мире серийный бомбардировщик и ракетноноситель с турбовинтовыми двигателями. Ту-22М – дальний сверхзвуковой ракетноноситель-бомбардировщик с крылом изменяемой стреловидности. Ту-160, или «Белый лебедь», – самый крупный в истории военной авиации сверхзвуковой самолет с изменяемой геометрией крыла, а также самый тяжелый боевой авиационный комплекс в мире... На базе многоцелевого Ту-16 появился первый советский реактивный лайнер Ту-104, а на основе стратегического бомбардировщика Ту-95 разработан турбовинтовой пассажирский самолет Ту-114, который буквально опередил свое время. На протяжении многих лет в небо поднимаются пассажирские самолеты марки «Ту». Настоящей «рабочей лошадкой» стал Ту-154: на нем летал едва ли не каждый второй житель нашей страны. В КБ Туполева был создан и первый в мире сверхзвуковой пассажирский лайнер Ту-144. Перед самолетостроителями была поставлена задача – обогнать англо-французский проект «Конкорд». В результате Ту-144 взлетел 31 декабря 1968 года, на два месяца раньше «Конкорда».



В день рождения КБ Туполева, мы говорили о полетах, о небе. **Мечта о небе – это реальность!** В нашем городе развивается очень много видов спорта. Но не все знают, что в г. Сургуте есть возможность заниматься парашютным спортом. Данный вид спорта культивирует МБУ «ЦСП «Сибирский легион». Тренерский состав – это действующие спортсмены-парашютисты. Из них же сформирована команда «Сибирского легиона» по парашютному спорту. В состав команды входят шесть спортсменов, имеющих звание «Мастер спорта международного класса», а именно Николай Осенчук, Андрей Калинин, Иван Мыльченко, Виктор Лука (выпускник МБОУ СЕНЛ), Владислав Мызников, Олег Олейников. Команда «Сибирского легиона» в период с 2018 по 2021 год завоевала самые высокие титулы в парашютном спорте в мире:

- 1 место в Чемпионате Мира по купольной акробатике (2018 г.),
- 1 место в Кубке Мира и Чемпионате Европы по купольной акробатике в дисциплине «4- ротация» (2019 г.).
- 2 место на Чемпионате Мира по парашютному спорту "Мондиаль-2020" (2021 г.).

В 2022 г. наша команда выиграла Чемпионат России по купольной парашютной акробатике в г. Крутицы в дисциплине "Акробатика-купольная-4 РОТАЦИЯ" и завоевала 2 место в дисциплине "Акробатика-купольная-4 ПЕРЕСТРОЕНИЯ". С 2019-2022 гг. команда по парашютному спорту является лауреатом городского конкурса «Спортивная элита» в номинации «Лучшая команда по прикладным и техническим видам спорта». Профессионализм нашей команды неоспорим и вызывает невероятное восхищение! Наши спортсмены – гордость не только Сургута, Югры, но и всей нашей страны! Любой желающий в возрасте от 14 до 35 лет сегодня может заниматься парашютным спортом в Сургуте. Теоретическая подготовка включает изучение следующих дисциплин: укладка парашюта, действия в воздухе, материальная часть парашюта. После прохождения теоретической части осуществляются практические тренировки. Кроме того, силами «Сибирского легиона» в Сургуте ежегодно проводится Открытый Чемпионат по парашютному спорту, где спортсмены имеют возможность на практике отработать полученные навыки и выполнять разрядные нормы. Мечта о небе может стать реальностью для каждого из нас! **Востряков Александр 8 кл.**



## СЛОВО О ПАПЕ

Мой папа умный человек, разносторонняя личность и мастер во многих делах.

У него довольно много увлечений. Главным увлечением являются настольные игры. У него их очень много, и относится он к ним очень бережно. Карточки все в файликах, фишки и кубики в мешочках или органайзерах. Обычно по субботам мы можем собраться все в месте и поиграть во что-то. Я вот, например, очень люблю серию игр «Мёртвый сезон». Главные герои – мы. Боремся против зомби. Есть разные истории, и все игроки играют против игры. А вот папе больше нравятся исторические игры или игры про космос, так же он любит разбираться в самих правилах игры, часто переводит их с английского языка сам. Так же мой папа - хороший писатель. Он написал несколько своих книг в разных жанрах и стихотворений. Вот одно из них:

*Набат*

*Объявляется сбор всех погибших в бою,  
Всех тех, кто не выжил в окопном аду,  
Кто стоял против Тьмы, а при Свете упал,  
Кто не умер, а просто немного устал.*

*Объявляется сбор всех почивших под Ельней,  
Чей конец был концом золотых поколений,  
Кто сражался и пал под сосновым пологом,  
Кто не встал на ступеньки родного порога.*

*Объявляется сбор всех, не бросивших строя:  
Боевых кораблей и воздушных конвоев,  
Чья разжалась рука на сапёрной лопате,  
Кто кормил своей кровью отвагу штрафбата.*

*Объявляется сбор тех, кто жив и поныне,  
Под курганами, в пепле и братской могиле,  
Кто не может не слышать, как рвётся набат,  
Как зовет поимённо их старый комбат.*

*Возвращайтесь с погостов кровавых полей,  
В одиночку и в цепи гвардейских частей,  
Запевайте, и дружно чеканя слова,  
Возвращайтесь, вас Родина-мать позвала.*

Еще он любит фотографировать. Иногда уезжает со своим фотоаппаратом поохотиться за хорошим кадрами. Папа - юрист в нашем Сургутском университете, но находится там не всё время, потому что зачастую работает удаленно. Его часто можно застать дома, поэтому мы можем проводить время семьёй, не скучая друг по другу. Я его очень люблю. **Бронникова А. 8 кл.**

### МОЙ САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕДУШКА!

Я вспоминаю своего дедушку, как очень доброго и веселого человека. Он всегда улыбался и шутил, несмотря на свою трудную, полную забот и хлопот жизнь. В его руках все ладилось и получалось. Про таких людей говорят «у него золотые руки». Не было ничего невозможного, с чем бы он не мог справиться, починить, подремонтировать. Он помогал всем, кто бы к нему ни пришел. Его знали и уважали. Он служил в армии, с раннего возраста работал, вырастил двух сыновей, сам построил дом, нянчился с нами - внуками и никогда ни опускал руки, и не отчаивался. Он научил моего папу всему, что умел сам. Водить и ремонтировать машину, чинить технику, строить дом, ложить печь, проводить электричество и многое другое. Свободное время он проводил с нами, разговаривал, читал, гулял. Я конечно же могла написать сочинение про своего любимого папочку - так похожего на своего отца, но своих дедушек мы незаслуженно реже вспоминаем, особенно если их уже нет.

**Буренкова Ника 8 кл.**



Моего папу зовут Виталий, он очень хороший и веселый. Бывает, что я могу даже упасть от смеха, из-за папиной шутки, папа у меня - шутник. Папа еще очень вкусно готовит, я очень люблю, когда он готовит мясо, очень вкусно. Мы с папой любим смотреть фильмы в жанре боевик или фантастику и в кино и дома. Мы целыми днями можем смотреть фильмы, все молчат, и это мне нравится. Папа у меня работает в Сургутнефтегазе инженером. Папа хороший, с ним весело, и он покупает даже некоторые вещи, которые я хочу. Я люблю проводить с папой время, да и не только с ним, со всей своей семьёй. Я очень люблю своего папу! **Шевченко Настя 8 кл**



Мой папа работает на очень сложной работе старшим машинистом энергоблоков на ГРЭС 2. Для работы там требуется специальная одежда, которая обеспечивает безопасность. Каска с наушниками, которая защищает уши от громких звуков и головной мозг от внешних воздействий. Из-за повышенного давления и температуры в здании, используют специальную одежду для защиты. Вход на ГРЭС 2 очень строгий, вас строго проверяют по личности и только после подтверждения личности пропускают. На ГРЭС 2 есть маленький музей с макетом историей открытия нефти, а также другими экспонатами. Хотя мой папа и работает на очень сложной и опасной работе у него всегда есть время на семью. **Орлова Лиза 8 кл.**

**Мой дорогой отец.**

Как правило с раннего детства все дети очень привязываются к матери, поскольку привыкают, что мама всегда рядом и готова мгновенно во всем помочь. При этом отец, как глава семьи, отодвигается как бы на второй план несмотря на то, что его забота и любовь ничуть не меньше материнской любви. Это понимание приходит с взрослением, когда начинаешь осознавать и видеть поступки своих родителей и ценить их стремления, которые они вкладывают в нас с раннего детства, чтобы у их ребенка было все самое лучшее. Такое понимание пришло и ко мне, когда мне исполнилось четырнадцать лет. До этого я больше времени проводил с мамой и не замечал заботу и любовь отца, который постоянно находился в разъездах, связанных с работой. Я вдруг понял, что он сильно переживает за меня, когда отсутствует дома, обижается, что я ему редко звоню и не делюсь своими результатами, которые он узнает от мамы. В этом году мы всей семьёй ездили в гости к бабушке и дедушке, папиным родителям. Нам с папой нужно было помочь дедушке с покраской дома, так как дедушке уже очень тяжело это делать самому. Я заметил, как мой отец очень бережно и заботливо относится к своим родителям, старается сделать всю самую сложную работу сам, оберегая дедушку. Мой отец показал мне хороший пример уважения и заботы к старшим. Наверно раньше я этого просто не замечал или не осознавал. А еще, у меня очень добрый и веселый отец. В любой сложной ситуации находит правильное решение и относится к сложностям с чувством юмора. Я люблю своего отца и беру с него пример. **Вячеслав Руденко 8 кл.**



Я очень люблю свою семью и главный в ней человек – мой папа. Он защитник и боец, он опора нашей семьи и настоящий мужчина. Мой папа работает на городской электростанции, где он следит за процессом механизмов, приборов и оборудования, контролирует все параметры. Благодаря его работе у всех в доме есть свет и тепло. Он бережет свой родной город, поддерживая порядок в каждом районе. Мой папа привык добиваться всего сам, своими силами и стараниями. Он рассудителен и строг, но в трудные минуты, когда его семья нуждается в помощи, он помогает, защищает и поддерживает. Сила характера не покидает его в сложных ситуациях. Его любимое занятие летом – ездить в лес. Он собирает грибы, ягоды. И лучше всех солит грузди. Также, мой папа любит спорт, он любит всё: теннис, бокс, а иногда предпочитает йогу. Он очень любит свою семью, работу и друзей. И если кто-то меня спросит: «Каков твой отец?», я, не раздумывая, отвечу им: «Лучший!» **Коновалова София 8 кл.**



У меня замечательный папа. Его зовут Александр Владимирович. Он работает врачом ультразвуковой диагностики в акушерстве, гинекологии и перинатальной диагностике. Каждый день он обследует беременных пациенток для исключения врожденных патологий у плодов. Папа – очень хороший специалист в своей области, я этим очень горжусь. Но он очень скромный, не любит выставлять напоказ свои успехи. Свободное время папа любит проводить дома, с нашей семьей. Мы часто гуляем в парке, дышим свежим воздухом и разговариваем на разные темы, любим путешествовать и посещать разные музеи. Папа любит футбол, регулярно следит за матчами различных чемпионатов по телевизору. Если представляется возможность, то мы всей семьей идем на стадион, смотреть футбольный матч вживую и активно болеть за любимую команду. Папа много читает, как профессиональную литературу, так и художественные произведения. Его любимым поэтом является Сергей Есенин, очень любит его стихи в исполнении Сергея Безрукова. Любимой книгой является «Исторические повести» Владислава Михайловича Глинки, она зачитана буквально «до дыр».

Когда мы ездили в Санкт-Петербург, было очень интересно наблюдать, как папа находил места и предметы, описанные в этой книге. Папа очень добрый, трудолюбивый, заботливый человек. Он всегда придёт на помощь в трудную минуту, поддержит во всех начинаниях. Я очень люблю и горжусь своим папой! Он настоящий друг и наставник! **Тимофеев Кортоков 8 кл.**

Мой папа самый лучший! Пусть мы и не родные, но он все равно для меня самый лучший, так как родитель это тот, кто тебя воспитал и вложил в тебя все самое доброе и хорошее. Моего папу зову Олег, а я его зову Олежа. Олежа появился в моей жизни, когда я был совсем крохой. Олежа невысокого роста, но крепкого телосложения. Он всегда коротко, но аккуратно пострижен. Мой папа так же как и я является обладателем карих глаз. Он очень добрый, заботливый и трудолюбивый. Трудолюбие - это одно из его лучших качеств. Олежа не может сидеть без дела, он все время чем-то занят, будь то ремонт розетки, светильника, пылесоса, машин. Мы с ним часто проводим время в гараже: то за ремонтом мотоцикла, то за ремонтом квадроцикла. А недавно он научил меня устранять неисправности в бензопиле и точить ее цепь. У Олежи золотые руки и большее познания в механике и электрике. Когда мой папа получал диплом о втором высшем образовании, он уже работал механиком в большой фирме. Сейчас он ведет индивидуальную деятельность, все так же связанную с крупногабаритной техникой. Машины это его жизнь! Мой папа научил меня пользоваться различным инструментом, научил меня управлять мотоциклом, квадроциклом и лодкой. Каждые выходные мы стараемся провести на рыбалке. Благодаря папиным советам однажды я поймал огромного налима. Мой отец – моя гордость, пример сильного, решительного, настоящего мужчины. Он заботится о нас с мамой и очень ответственно относится к своим обязанностям. Семья для него – превыше всего. Вот почему я горжусь своим папой и стараюсь ни в чем его не разочаровывать. **Химочкин Максим 8 кл.**



В этом сочинении я бы хотел поговорить о своем папе. Моего папу зовут Сергей, в августе этого года он отметил юбилей-пятидесятилетие. Он среднего роста, у него серо-голубые, добрые глаза. Папа работает на водоканале, он следит за оборудованием, от которого зависит подача воды в наш город, поэтому его работа очень ответственная. У моего папы есть хобби, он уже давно занимается нумизматикой. У папы огромная коллекция монет, начиная еще с царских времен и до настоящего времени. Кроме российских монет в его коллекции много монет и из других стран: Турции, Болгарии, Израиля, Германии, Казахстана и других. Кроме нумизматики он любит бывать в лесу, собирать грибы, любит рыбалку. За город мы ездим на машине, к которой папа очень бережно относится. Он всегда проверяет её, когда надо чинит. Следит, чтобы в машине было чисто, уютно. Ещё мой музыкальный вкус немного схож с папиным. У него в плей-листе содержатся образцы старого рока и металла, впоследствии любовь к этим жанрам передавалась мне. Ещё в детстве, когда мы ехали в машине, я любил слушать папины песни. Сейчас, когда мы едем на машине, папа объясняет мне правила дорожного движения. Мой папа очень любит животных, если видит бездомных собак или кошек, то старается их чем-нибудь накормить. Иногда, по вечерам, мы с ним играем в «Монополию». Это очень весёлый и увлекательный процесс. За игрой всегда можно о чем-нибудь поговорить, поразмышлять. В свободное время папа любит посмотреть телевизор, особенно ему нравится следить за политической ситуацией. В детстве я очень часто ходил с папой гулять. Иногда мы с ним играли в футбол, иногда просто ходили пешком по парку, по городу. Также я очень любил кататься на самокате, и во

время катания папа всегда следит за мной, чтобы я не упал, не поранился. Папа всегда помогает мне, интересуется как у меня дела в школе. Иногда что-нибудь посоветует. Я очень горжусь и люблю своего папу. **Лагути Семен 8 кл.**







Я бы хотел рассказать вам про моего отца. Его зовут Евгений Михайлович. В феврале ему исполнится сорок один год. Папа среднего роста. У него русые кучерявые волосы и зелёные глаза. Родился он в Тюменской области, в селе Озерное. Он рассказывал мне, что в детстве он часто катался на конях, ходил со своим отцом на охоту и рыбалку. А по вечерам они с друзьями жгли костры и запекали в них картошку и рыбу. Детство у папы было весёлое. Когда отцу было четырнадцать лет, они всей семьёй приехали жить в город Сургут. Конечно, началась совсем другая жизнь. Новая школа, новые друзья, новые увлечения. Но там, в селе, остались родственники и друзья, поэтому папа каждый год приезжает к ним на недельку погостить. Папа до сих пор очень увлекается рыбалкой. Рыбалка, как он выражается: «Бальзам для его души!» Он сам ловит рыбу, сам чистит и сам жарит её. У него огромное количество разных снастей: и спиннинги, и удочки, и катушки, и блесна, и крючки, и даже лодка. Отец ездит на рыбалку с друзьями, но иногда берёт с собой меня и маму. Папа подарил мне на день рождения спиннинг и научил ловить рыбу. У меня хорошо получается рыбачить. Я ловил щук, окуней, язей и лещиков. Мне очень нравится рыбачить с отцом. Иногда отец ездит на рыбалку один на велосипеде. Он любит кататься на велосипеде, поэтому он часто гуляет и едет на работу на велосипеде. У моего папы много профессий: он работал в строительном магазине консультантом, охранником в торговом центре, а сейчас он работает на складе готовой молочной продукции. Они собирают заявки с молочной продукцией на магазины. Работа тяжёлая, но мой папа сильный мужчина и я им очень горжусь. Дома папа часто что-нибудь мастерит или ремонтирует своими руками. Иногда мне кажется, что мой папа умеет всё. *Сергеев Глеб 8 кл.*



Мой папа работает на сложной и ответственной работе – машинистом. Сложная эта профессия из-за того, что надо знать и соблюдать очень много. Ответственная она потому, что его могут вызвать на рейс в любой момент, даже ночью, поэтому папе надо быть всегда готовым к выезду. Он человек хороший. Может помочь в трудную минуту, подбодрит, когда нужно.

*Клементьев Богдан 8 кл.*

Самой ключевой ценностью в жизни каждого является его семья. Это близкие, родные люди, которых мы любим, а также уважаем. Многие привыкли слышать хвалебные рассказы о маме, а насчет пап вспоминают незаслуженно редко. Папа — важное слово в жизни каждого человека. Звучит оно гордо и так же немаловажно, как и мама. Быть отцом — не только значительная радость, но и ответственность. В первую очередь, перед семьёй — женой, детьми... Мой папа это осознаёт, а также старается всё и везде успеть. Сколько же у него всевозможных дел! Отец заботится о своей семье и старается обеспечить её всем наилучшим. Он каждый раз сможет помочь добрым советом, обучит тому, чему мама ни разу не сможет научить. Он поможет починить сломанную вещь, научит езде на велосипеде, а в дальнейшем также на машине. Отец возьмёт вместе с собою в поход либо на рыбалку и всегда развесят в минутку печали. В любой момент готов прийти на помощь — как в быту, так и в учёбе. И еще уж, конечно, искренне порадует успехам своего чада, в том числе и самыми незначительным. В каждой ситуации он защитит, а также никому не даст возможность обидеть. Мой папа работает в «Сургутнефтегаз». Это весьма сложная, бесперебойная и ответственная работа. Однако папа справляется с ней. Его уважают коллеги. Отец получил звание – «ветерана Сургутнефтегаза». Он для меня специалист своего дела. Мама говорит, что нам весьма повезло с папой, и я абсолютно с ней права. Мой дорогой также обожаемый папочка — лучший в целом мире! Я люблю, ценю и горжусь собственным отцом! Глядя на него, я понимаю, какими должны быть настоящие мужчины. *Лазарева Анна 8 кл*





16 февраля этого года моему Папе исполнилось 40 лет, за это время он многое успел, сейчас я вкратце вам все расскажу. Зовут моего отца - Федин Антон Сергеевич, родился он 16 февраля 1982 года, в малоизвестном городе Лермонтов, первый опыт жизни он получил там, а точнее первые 4 года. Позже родители решили переехать в наш с вами город Сургут, к своим родственникам. Жизнь в новом городе давалась очень непросто, было мало денег, тяжелая ситуация в стране, дедушке приходилось работать на 3 работах, чтобы прокормить семью. Как только Папа начал взрослеть, родители его записали на секцию карате, в дальнейшем это ему очень пригодилось. Папа был не только примерным спортсменом, но и примерным учеником, у него никогда не было проблем с учебой. Когда Папа был в 8 классе, у него заболел и умер дедушка, и его маме пришлось уехать на 2 месяца. За это время он подтянул учебу и стал хорошистом с двумя четверками в году, к концу 9 класса он стал круглым отличником и получил КМС по карате, позже стал тренировать детей, приносит все деньги домой. Школу он закончил с серебряной медалью, хотя в аттестате были все пятерки. Отучившись в университете, он встретил мою маму, они быстро подружились и начали встречаться, через год родилась моя сестра Лера. Поначалу они жили бедно, денег совсем не было, но Папа не сдавался и был погружен в работу, в то время как мама поддерживала его во всем и тащила на себе все хозяйство. В итоге Папа уволился с прежней работы и решил сделать что - то свое, и у него это получилось! Десять лет непрерывной работы дали свои плоды, за это время появился мой старший брат Антон, я и младшая сестра Верника. На данный момент у Антона Сергеевича уже растет внук по имени Паша, семья процветает. Я горжусь своим Отцом, и в этот день хочу пожелать ему оставаться таким же прекрасным человеком и Отцом, оставаться самим собой, я очень его люблю!

**Федин Илья 8 кл.**

Мой отец - очень спокойный и добрый человек. У меня с ним очень много хороших воспоминаний. Я очень люблю его, но в последнее время у него проблемы со здоровьем. Характер у моего отца довольно странный, но в основном он всегда добр. Работает мой отец строителем. Любимый его материал - это дерево. Когда он работает с деревом, он всегда счастлив, и иногда задерживается на работе. Ещё мой папа очень сильно любит рыбалку. Помню, когда в детстве я с отцом ездил на рыбалку, и тогда было очень спокойно и интересно. Мне так нравилось видеть на его лице радость, когда он возвращался с рыбалки. Я люблю своего отца и дорожу им. **Григорий Мизонов 8 кл.**



Я хочу рассказать про своего папу, Алексея Николаевича, и мечтаю походить на него. Возможно, вы спросите: «Почему?». Папа обладает поразительной хозяйственностью, любит природу. Мы вместе обожаем созерцать ее красоту, наблюдать за костром, животными и птицами, трудиться на своей даче. Зимой и летом папа любит активно отдыхать: кататься на водных лыжах, на лодках. И я с удовольствием разделяю его хобби. Папа часто помогает советом, поддержкой. Его речь спокойная и убедительная. Мне очень нравится в нем это качество. Восхищает папин оптимизм и жизнелюбие. Он всегда находит позитивные моменты даже в самых неприятных ситуациях. Папа имеет широчайший технический кругозор, является изобретателем запатентованных разработок в сфере телекоммуникаций, имеет профессиональные награды. К нему за консультацией обращаются специалисты для того, чтобы узнать экспертное мнение. Горжусь своим папой!

**Бутков Илья 8 кл.**

сандра

Мой папа работает машинистом электровоза. У него очень важная и ответственная работа. Он водит разные вагоны с грузами. Когда папа вечером уезжает в поездку, я знаю, что, пока я сплю, он ведет поезд. Ему спать нельзя, он должен быть внимательным. Просто так нельзя водить поезд, этому надо учиться, надо много знать. Папа много читает, ходит на учебу в депо, прямо как я в школу. Я очень рад, что он много знает. Я считаю, что работа машиниста трудная! Ночью и днем, в любую погоду, в праздники надо вести поезд. Работа машиниста – нужна! Мой отец – пример и гордость для нашей семьи. Я горжусь своим отцом. На протяжении многих лет он отдает свои силы выбранной профессии, показывая этим свою преданность, ответственность в их нелегком труде. Я тоже мечтаю быть машинистом электровоза. Железная дорога – это надежный и удобный вид транспорта. В настоящее время появилось много новых модернизированных скоростных поездов, таких как «Тальго». Я думаю, что через несколько лет, когда я буду работать машинистом, до любого города можно будет добраться за считанные часы. Железная дорога приносит огромную пользу людям. Я хочу быть полезным для своего народа и государства





Самым главным в жизни каждого ребёнка является его семья. Я очень люблю своих родителей и гордо могу назвать их лучшими. Обычно мы привыкли слышать хвалебные рассказы о маме, а про папу вспоминаем незаслуженно редко. Я постараюсь исправить эту несправедливость. Моего папу зовут Эдуард. Он приятной внешности, у него тёмные волосы, голубые глаза и стройная осанка. Мой папа умный, сильный, доброжелательный и целеустремлённый. Он всегда поддержит, успокоит, подскажет, как сделать лучше. Отец уделяет мне много внимания, поэтому в мои привычки вошло ездить с ним по городу и рассказывать о своих друзьях, о некоторых проблемах, или о том, каким был мой школьный день. Он всегда интересуется моим здоровьем, обучением. Особенно мне нравится активно отдыхать с ним в летнее время. Лето — это время развлечений и путешествий. Я хорошо помню тот момент, когда отец подарил мне мотоцикл. И первая моя попытка прокатиться на нём была неудачной, но благодаря папиной настойчивости у меня всё получилось. Быстро пролетели мои долгожданные летние каникулы. Помню, как мы всей семьёй ходили в поход к реке, вместе с папой ставили палатку, собирали дрова, после играли в мяч. А рано утром папа собирался на рыбалку и охотно взял меня с собой. Это было невероятно! Мы поймали много рыбы, которая в конце дня оказалась очень вкусным ужином. Папа никогда не сидит без дела: когда есть свободное время, он любит ходить на охоту и готовить вкусные блюда. С приходом осени мы всей семьёй любим ездить в лес за грибами. Мама говорит, что нам очень повезло с папой. И я сама знаю, что мой дорогой и любимый папа — лучший в целом мире! Я люблю, ценю и горжусь своим папой! Я хочу быть похожим на него. *Шаров Дмитрий 8 кл*



У меня есть замечательный папа. Почему я так думаю? Потому что у моего папы есть много положительных качеств. Он уважает меня и всегда прислушивается к моему мнению, он всегда поможет мне в трудную минуту и поймет меня. Он никогда не скажет, что я глупый что ничего не понимаю в этой жизни. Да, я совершаю какие-нибудь жизненные ошибки, в чём-то затрудняюсь, но хороший отец никогда не будет об этом грубо говорить. Он всегда объяснит, что-то расскажет из своего личного опыта. Мне очень нравится это качество моего папы. Тем более я ему доверяю, ведь он очень умный, он работает начальником отдела <АСУ> в Сургутнефтегазе. Не только я спрашиваю его совета, но и многие знакомые и родственники часто к нему обращаются по разным вопросам. Также мой папа ведёт здоровый образ жизни. Он не пьёт и не курит, занимается спортом и правильно питается. Из-за этого он хорошо выглядит, у него нет, как у некоторых отцов пивного животика или одышки, пока они подымаются на девятый этаж. Он любит разные виды спорта, но больше всего хоккей. Кроме этого, папа любит тягать штангу. Мой папа очень внимательный человек, он всегда подмечает любые изменения и события в моей жизни. Он заботится о моём воспитании, развитии и думает о моём будущем. Я ничего не боюсь, пока мой папа находится рядом со мной. Также он

добрый человек, всегда готов выслушать меня. Папа постоянно напоминает мне, что человек должен быть трудолюбивым и целеустремлённым, чтобы добиться в жизни поставленных целей. Я с ним полностью согласен тем более, он на своём примере показал, как это работает. У него хорошая высокооплачиваемая работа, он побывал во многих городах России, он полностью доволен своей семьёй. Я хочу быть похожим на своего папу и жить по тем правилам, что живёт он. *Беляшов Владислав 8 кл.*



Моего папу зовут Станислав. Он работает нефтяником. На работе следит за режимом отделения воды, газа, нефти из поступающей жидкости. Папа очень хорошо разбирается в этом деле и может починить любую неисправность, если такая случается.

Мой папа любит мастерить и строить. Этим летом на даче у бабушки и дедушки мы строили двухэтажный деревянный дом. Папа строит как профессионал — мастер на все руки! Он многому меня научил: пользоваться угловой шлифовальной машиной (болгаркой) для резки по металлу, циркулярной пилой для распила деревянного бруса, электрорубанком и другими инструментами. При работе с ними папа мне советовал соблюдать технику безопасности.

Мы много путешествуем вместе, особенно любим походы. У папы всё для этого приспособлено, есть палатка, велосипеды, рюкзаки, газовая горелка, термосы и

многое другое. На рыбалке мы с папой ловим рыбу, а мама из нее варит уху. У моего папы два высших образования. Он очень умный, начитанный и жизнерадостный человек, с ним очень интересно и весело! А еще он знает много забавных историй, с ним никогда не скучно. Я люблю своего папу и хочу проводить с ним как можно больше времени! *Стовбун Даниил 8 кл*







Как правило с раннего детства все дети очень привязываются к матери, поскольку привыкают, что мама всегда рядом и готова мгновенно во всем помочь. При этом отец, как глава семьи, отодвигается как бы на второй план несмотря на то, что его забота и любовь ничуть не меньше материнской любви. Это понимание приходит с взрослением, когда начинаешь осознавать и видеть поступки своих родителей и ценить их стремления, которые они вкладывают в нас с раннего детства, чтобы у их ребенка было все самое лучшее. Такое понимание пришло и ко мне, когда мне исполнилось четырнадцать лет. До этого я больше времени проводил с мамой и не замечал заботу и любовь отца, который постоянно находился в разъездах, связанных с работой. Я вдруг понял, что он сильно переживает за меня, когда отсутствует дома, обижается, что я ему редко звоню и не делюсь своими результатами, которые он узнает от мамы.

В этом году мы всей семьей ездили в гости к бабушке и дедушке, папиным родителям. Нам с папой нужно было помочь дедушке с покраской дома, так как дедушке уже очень тяжело это делать самому. Я заметил, как мой отец очень бережно и заботливо относится к своим родителям, старается сделать всю самую сложную работу сам, оберегая дедушку. Мой отец показал мне хороший пример уважения и заботы к старшим. Наверно раньше я этого просто не замечал или не осознавал. А еще, у меня очень добрый и веселый отец. В любой сложной ситуации находит правильное решение и относится к сложностям с чувством юмора. Я люблю своего отца и беру с него пример.

Я очень люблю своего папу! Он самый дорогой для меня человек. У моего папы очень много хороших качеств. Он поддержит в любую минуту, он уважает меня и всегда прислушивается к моему мнению. Он никогда не скажет, что я глупая, что ничего не понимаю в этой жизни. Да, может быть, я частенько делаю какие-нибудь жизненные ошибки, в чём-то заблуждаюсь, но хороший отец никогда не будет об этом грубо говорить. Он всегда объяснит, поможет советом, что-то расскажет из своего личного опыта. Мне очень нравится это качество моего папы. Мой папа много работает, чтобы обеспечить семью и чтобы у нас с сестрой было всё. Он очень любит нас, я вижу как он старается для нас! Папа очень часто уезжает в командировки и приезжает на две недели домой. Мой папа - очень внимательный человек, он всегда подмечает любые изменения и события в моей жизни. Он заботится о моём воспитании, развитии и думает о моём будущем. Я ничего не боюсь, пока мой папа находится рядом со мной. Папа постоянно напоминает мне, что человек должен быть трудолюбивым и целеустремлённым, чтобы добиться в жизни поставленных целей. Я с ним полностью согласна, тем более, он на своём примере показал, как это работает. У него хорошая высокооплачиваемая работа, он побывал во многих странах, он полностью доволен своей семьёй. У нас с папой мало конфликтов, а даже если они бывают, то мы всегда найдем компромисс, мы понимаем друг друга. Папа играет большую роль в моей жизни, он всегда был со мной. Я люблю своего папу и хочу проводить с ним как можно больше времени.

*Огарышева Влада 8 кл.*

Моего отца зовут Александр Васильевич. Он работает хирургом в «Травматологическом центре». Он выбрал специальность - нейрохирургия. Это раздел хирургии, у которой задача лечить пациентов от разных заболеваний нервной системы с помощью операции на головном, спинном мозге и на периферической нервной системе. В его набор инструментов входит: операционные микроскопы, ультразвуковые датчики, микроинструменты, медицинские шпатели разной длины и ширины, распаторы, канюли, клипсы для аневризм, шунтирующие и фиксирующие системы, диссекторы, костные щипцы – кусачки и другие очень важные инструменты. Я считаю, что это работа очень сложная, ведь нет права на ошибку. Если ошибиться, то можно случайно сломать жизнь человеку. Мой папа уже долго занимается этим делом и уже помог многим людям. Ведь в нейрохирургической помощи нуждаются хоть не все, но многие люди. Мне жалко особенно детей. Ведь они прожили не слишком долгую жизнь, а уже ложатся под нож хирурга. Когда я вырасту, я тоже хочу помогать людям, как мой отец. *Жидяев Сергей 8 кл.*





Моего папу зовут Владимир. Его назвали в честь дедушки. Папе тридцать девять лет. Он окончил "Тюменский университет Нефти и газа" и получил профессию, которая очень актуальна в нашем регионе. Сейчас он работает оператором по добыче нефти и газа в ООО "Сургутнефтегаз". Мой папа очень эрудированный, он постоянно читает познавательные книги, интересуется экономикой, политикой. Он очень трудолюбивый. Всё за что он берётся, он всегда доводит до конца. На работе его ценят и уважают за целеустремленность и ответственность. Он старается найти подход к каждому человеку, даже если они с ним на «разных волнах». Но он не только хороший работник, но и самый лучший муж и папа. Он всегда во всём помогает маме и никогда не отказывает в помощи мне и моим братьям. Папа много времени проводит с нами - семьёй. Мы часто ходим гулять вместе, любим путешествовать, а в выходной устроить семейный кинопросмотр. Летом в деревне мы вместе идём на природу, чтобы поиграть в мяч, сделать шашлык и искупаться. А в городе ходим в парк аттракционов и папа, как мальчишка катается вместе с нами. Папа ведёт здоровый образ жизни, у него нет вредных привычек, он следит за своим здоровьем. Это помогает ему быть сильным и жизнерадостным. Папа всегда говорит, что он самый счастливый человек

на свете. Я его очень люблю, уважаю и хочу быть на него похожим. **Сальников Александр 8 кл.**

Я имею замечательного папу. Потому что мой папа имеет очень много положительных качеств. Он уважает меня и всегда прислушивается к моему мнению. Он никогда не скажет, что я глупая, что ничего не понимаю в этой жизни. Да, может быть, я частенько делаю какие-нибудь жизненные ошибки, в чём-то заблуждаюсь, но хороший отец никогда не будет об этом грубо говорить. Он всегда объяснит, поможет советом, что-то расскажет из своего личного опыта. Я люблю его это качество. Мой папа работает прибористом в Сургутнефтегазе. Приборист – это рабочий – специалист, который занимается настройкой, регулировкой и следит за показаниями различных измерительной аппаратуры на предприятии. Это очень ответственная работа. Она требует внимательности и точности. Я хочу быть похожей на своего папу и жить по тем правилам, что живёт он. **Степанничева Анастасия 8 кл**



Мой папа очень странный человек. В нем сочетается несочетаемое. На первый взгляд он злой, резкий, агрессивный, строгий. Но на самом деле он веселый, смешной, чувствительный. Например, когда он приходит с работы начинает на всех ругаться: не там стоят ботинки, крошки на столе, не сделаны уроки. Через некоторое время он резко становится добрым: смеется, веселится, может обнять, поцеловать. В нем уживается несовместимое. Он любит кататься на мотоциклах, слушает рок, на руках у него тату, но в тоже время собирает всю семью и ведет в театр, где мы смотрим классические произведения. Его психологический возраст мне тоже не понятен, он часто делает что-то смешное и глупое, как подросток, например, может зайти на спортплощадку и начать заниматься. Мои друзья считают его современным. Папа любит хорошо одеваться, заказывает вещи по интернету. Он любит вечеринки, громкую музыку и вкусную еду. Он нас любит, выполняет наши желания. Он самый необычный человек, которого я знаю. **Павленко Лиза 8 кл.**

Папа – глава семьи. Может, он и строгий и много не разрешает, но всю равно он добрый и трудолюбивый. Мой папа ведет здоровый образ жизни. В свободное время мы прогуливаемся по паркам, играем в волейбол, а зимой вместе катаемся на коньках. Мой отец привык добиваться всего сам. Он рассудителен и независим, в своем решении непреклонен. Сила характера не покидает его в сложных ситуациях и трудные минуты жизни. У него много хороших качеств, которым я бы хотела научиться. В нужное время папа может починить любую технику. Папа - мастер на все руки. Мы очень счастливы рядом с нашим папой! **Полина Полегонькая 8 кл.**



Мой отец работает инженером в радиосвязи. Его задача - следить за аппаратурой и исправлять неполадки, а также следить за связью. У него есть вторая работа, на которой она работает с машинами. Удаляет вмятины, исправляет их и т. д. Из-за этих дел его часто не бывает дома. Но это не мешает ему и нам поддерживать общение. Мой папа строг, но справедлив, любит посмеяться, пошутить. С ним никогда не скучно, он может отвезти нас в парк и погулять с нами, поиграть с моим братом. Хотя и грустно, когда папа уходит на работу, но вспоминаешь, что он скоро вернется, и эта грусть пропадает. Папа, я тебя очень сильно люблю, ведь такого человека, как ты, у ни у кого нет. **Каризбаева Алина 8 кл**

*Папа, с Днём отца тебя  
Поздравляет вся семья!  
Ты на свете самый лучший.  
Никогда с тобой не скучно!*





Мой папа самый лучший человек в мире. Он хороший, добрый, но местами он строгий. Моего папу зовут Расул. Ему 35 лет. Работает он бригадиром в Сургутнефтегаз. Бригадир- это командующий малой группой людей. Он всегда помогает своим сёстрам и братьям. Он уже в 15 лет зарабатывал деньги для помощи своей маме после смерти отца. Хоть и сейчас я редко общаюсь с папой, но я его очень ценю. Когда мы показываем оба паспорта у него написано Уразакаев Расул Турсунович, а у меня Уразакаев Турсун Расулович и некоторые люди удивляются с этого. Внешностью я с папой только чуть-чуть похож, но характер точь в точь. Некоторые привычки у меня достались от него. Так как я самый из детей самый старший он хочет чтоб я помогал и поддерживал своих младших. Он говорит что кроме нас мы никому в дальнейшем не будем нужны. Хоть папа не дал того что мне дала бабушка, но его люблю и очень ценю. *Турсун Уразакаев*

Мой папа, Попенко Евгений Сергеевич, родился в 1983 году. Сам он человек очень добрый, терпеливый, если он в хорошем настроении, постоянно шутит или водит нас по развлечениям, также, как мы считаем с мамой, он слишком консервативный. Вот мы подошли и к внешности. У папы кудрявые волосы и щетина. Иногда в шутку его друзья называли восточным красавцем. Нос прямой и губы полные, которые кстати передались мне. Брови у него густые. Уши немного оттопырены. Мой папа работает на предприятии «Сургутнефтегаз». Насколько я знаю, папа ходит по базам, чинит и поправляет какие-то поломки, которые возникли во время работы, иногда бывает работа с бумагами. Я знаю, что раньше папа увлекался фотографированием и съёмкой и даже проводил съёмку для новостей. Сейчас он увлекается кулинарией. Папе нравится пробовать новые рецепты, начиная от десертов до сытных ужинов. Вот такой мой папа.  
*Ирина Попенко 8 кл.*

Для меня самым лучшим, красивым, добрым, умным и замечательным мужчиной на Земле всегда будет мой папа. Папа — важное слово в жизни каждого человека. Именно папа в детстве подбрасывал меня к потолку и целовал мои пяточки. С ним мне не страшно ходить ночью по улице, ведь за ним я буду, как за каменной стеной. Папа для меня - настоящая опора и поддержка. У меня бывали случаи, когда очень нужно было услышать совет именно от мужчины. И в таком случае я всегда обращалась к своему папе, который никогда не отказывал в помощи, а всегда подсказывал, что и как нужно сделать. С папой я не боялась смотреть даже самые страшные фильмы, потому что в жуткие моменты он с юмором комментировал происходящее на экране, и мне становилось совсем не страшно. Отец заботится о нашей семье и стремится обеспечить её всем наилучшим. И это ему очень хорошо удаётся, ведь мы ни в чем не испытываем недостатка. Он всегда был и остаётся для меня образцом настоящего мужчины — верного, заботливого, ответственного. Собственным примером он показывает мне, как важно иметь собственное мнение и ни от кого не зависеть. Вместе с мамой отец учит меня жизненной мудрости. Он говорит, что главное — в любой ситуации оставаться честным и порядочным человеком. Я очень благодарна папе за всё — за бережное отношение к себе, за любовь, за беззаботное детство. *Смирнова Полина 8 кл*

***Самое дорогое, что есть у людей – это семья. Родители вместе растят ребенка, направляют его и учат. Отец – это глава семьи. То есть ответственный и сильный, тот кто идёт впереди, помогая остальным, отвечает за благополучие семьи. Отец – пример для своих детей и опора. Не зря в религии есть такое понятие: духовный ОТЕЦ, то есть самый близкий и любящий человек, всегда готовый помочь и повести верным путем. Родители, отец одни у каждого человека. Спасибо нашим отцам за заботу и внимание. Мы вас любим!***



**БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА**  
**Газета МБОУ Сургутский**  
**естественно– научный лицей**  
**Адрес: ул. Энергетиков 51**  
**Редакторы выпуска:**  
**Айгистова А.,**  
**Мальцева И. В.**